

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1980 г.

№ 233 (13646) Среда, 5 декабря 1984 года

Цена 2 коп.

КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!

ПЕРВЫЕ НА ШАХТЕ

На месяц раньше срока рапортовали о выполнении социалистических обязательств, принятых на нынешний год, горняки девятого участка шахты «Октябрьская», руководит которым И. Н. Полетаев. Этого успеха коллектив первым добился на предприятии, выдав на гора 275 тысяч тонн угля.

Бригада кавалера ордена Трудовой Славы II и III степеней Ф. Г. Заостровцева, несмотря на то, что на протяжении текущего года вела выемку угля в сложнейших условиях, сумела достичь завидных темпов добычи. Так, например, среднесуточная нагрузка на лаву составила на сегодня 1102 тонны, что почти на 50 тонн больше задания.

Значительно перекрыли очистники и обязательство по производительности труда. Этот показатель бригаде удалось увеличить против плана на 16,8 процента.

Немаловажную роль в достижении горняками стабильных результатов играет четко организованное на участке социалистическое соревнование: оно помогает крепить дисциплину, мобилизует очистников на бескомпромиссную борьбу между звенями.

Примечательно, что горняков не смог сбить с напряженного трудового ритма даже переход в новую лаву — № 229-бис пласта Красноорловского, который коллектив совершил в ноябре. В кратчайший срок бригада сумела как следует раскачать лаву и выйти на тысячную нагрузку, хотя планом была предусмотрена добыча 911 тонн в сутки.

Особенно отмечают на участке высокопроизводительную работу звена Ю. А. Филькина, машиниста горных выемочных машин В. И. Тихонова, электрослесаря Э. Г. Энбрехта. Всегда готовят хороший фронт работы для очистных звеньев ремонтная смена во главе с бригадиром.

Коллектив участка поставил себе цель: при плане 26500 тонн выдать на гора в декабре не менее 30 тысяч тонн топлива. И, судя по результатам работы за первые дни нынешнего месяца, горняки сдержат свое слово.

П. КОЛМАГОРОВ.
Старший инженер по организации труда и производства.

40-летию Победы — 40 ударных недель!

РЕКОРДНЫЕ СУТКИ

В конце ноября на шахте имени Кирова все чаще стали появляться «молнии» с сообщениями о трудовых победах горняков, мажорнее пошли разговоры в кабинетах участков.

В центре событий по праву оказался коллектив девятого участка, возглавляемый ветераном шахты неутомимым Николаем Андреевичем Логуновым. Только что его чествовали по поводу очередной победы — выполнения годового обязательства по добыче — выдачи 500 тысяч тонн угля. И в то время, как вышедшая на гора в четвертую смену принимала поздравления, первая готовила уже в лаве задел для нового достижения: горняки девятого решили посвятить сутки ударной работы 40-летию Победы в Великой Отечественной войне — добить 3000 тонн угля. Это основательная проба недавно начатой толмачевской лавы № 161-бис.

Старт трудовой эстафеты принял звено А. В. Захарова. Уверенно повел ГПШ-68 машинист комбайна Владимир Бабухин.

За смену ни одной заминки не допустило звено. Итог — четыре стружки, более 800 тонн угля. Заметно, сделало этот ремонтно-подготовительное звено!

В том же ритме готовы были действовать и звенья В. В. Капустина, Г. В. Яцулы (здесь звеневого замещал О. А. Ирвачев), которые не уступали другим в труде. Увы, их усилия сдерживали отсутствие порожняка. Но каждое из этих звеньев сумело все-таки отрезать по 3,5 стружки.

На финишне не испортили Победу и звено А. В. Смирнова. Уверенно повел ГПШ-68 машинист комбайна В. М. Нигматуллин, опираясь на партийный актив, выведет коллектив на ритмичную высокопроизводительную работу.

На следующие сутки застали говорить о себе коллектива 11-го участка. Этот в общем-то сложенный коллектив под грузом нелегких обстоятельств оказался к середине ноября с долгом почти в 50 тысяч тонн. Всего около двух недель проработал он в новой, 121-й бреевской лаве, с новым комплексом 10КП-70, но, видимо, освоился уже неплохо. И вот серьезная проблема: при плане 800 тонн бригада В. П. Васаргина приняла решение в честь 40-летия Победы от-

резать за сутки 1500 тонн.

И здесь от звена к звену шла эстафета умножения усилий. Ремонтная смена под руководством самого бригадира отрезала всего одну стружку. Зато подготовила безупречные условия работы другим. По 400 тонн отрезали звенья Н. В. Одинцова и А. К. Шрайбера. А рекорд суток оказался за звенем во главе с Ю. О. Винниковым — 600 тонн!

Все звенья, трудились с большим подъемом, — отметил в беседе заместитель начальника участка А. И. Шмидт.

Общий итог ударных суток на 11-м — 1941 тонн!

Победа наверняка придаст этому коллективу уверенность, даст новые силы для успешной работы уже в декабре и затем в 1985 году. Фронт работы надежный, коллектив крепкий. И можно верить, что многоопытный, умелый и авторитетный руководитель участка В. М. Нигматуллин, опираясь на партийный актив, выведет коллектив на ритмичную высокопроизводительную работу.

В успешной работе новых лав, — отметил заместитель директора шахты по производству П. И. Савушкин, — мы видим реальную отдачу усилий наших помощников — монтажников участка № 1 УМДиРГШО во главе с его начальником Н. Ф. Денщиком.

Опыт девятого и одиннадцатого участков доказывает, что высокие результаты вполне могут достичь и другие коллективы очистников шахты.

А. ИВАНОВ.



Сегодня на КСК

ПОБЕДИТЕЛИ ВАХТЫ

Прошло 17 недель вахты по достойной встрече 40-летия Великой Победы.

Не первый раз при подведении итогов соревнования в числе лучших называются коллективы бригад Б. И. Побединского из прядильного цеха, Н. И. Корнейкова из мотального участка, Ю. Н. Коробкова из строительного участка, С. В. Слепцова из цеха мокрой отделки, Н. А. Рыжих из ткацкого цеха.

Успешно справляются со своими обязательствами и опережают на сегодня соперников по соревнованию ленточница А. И. Рыбак, ровничица З. С. Коновалова, крутильщица М. Г. Карелина, тростильщица В. Ф. Землякова.

А имена прядильщицы Н. М. Богаченко, мотальщицы В. Н. Губко, ткачики Г. В. Сапроновой в числе лучших повторяются из недели в неделю.

Инициации труда, и именно это прежде всего позволяет добиваться высоких результатов.

Тон в ударной работе задают опытные труженицы — Т. П. Савина, Г. А. Степина, сама бригадир. Они по праву награждены общесоюзным знаком «Ударник 11-й пятилетки».

МОЛОДЕЖЬ — НЕ РОБКОГО ДЕСЯТКА

На комбинате трудится немало замечательных молодых ребят и девчат, комсомольцев. Среди них — Ольга Иванова. Она — ударница коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования, анти-«Комсомольского проектора». Являясь заместителем группомсорта, большую заботу проявляет о росте профессионального мастерства своих молодых коллег по работе.

Первое время она была гребничесальщицей, плановое задание выполнила на 110—120 процентов. Затем О. Иванова освоила смежную профессию — ленточницы, знала тонкости этой работы, научилась управлять тремя ленточными машинами, что превышает отраслевую норму обслуживания.

Задание четвертого года пятилетки комсомолка выполнила 1 октября, выработала дополнительную к плану 68299 килограммов продукции, первым сортом — 91,8 процента ленты при плане 86.

Ее тёзка — ткачиха комсомолка Ольга Шилькова тоже трудится опережающими темпами. На ее трудовом календаре — март 1985 года. Этому способствовала высокая производительность труда. А она в течение десяти месяцев была не ниже чем 45 процентов к плану. Соткала Оля дополнительные 19485 метров ткани.

И еще одна Оля — Новосельцева — прядильщица. Она комсорг смены.

Трудолюбие, рациональное использование рабочего времени, высокое мастерство позволили молодой работнице плановое задание ноября выполнить на 106,1 процента, выработать дополнительную 243,9 килограмма аппаратурной пряжи.

Такой успех закономерен: работая над выполнением социалистических обязательств, Оля Новосельцева не раз выходила победителем в соревновании молодых рабочих. В текущем году ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

В. БЕРЕЗКИНА.

Редактор многотиражной газеты «Текстильщик».

По Кузбассу

Комсомольско-молодежная бригада Альберта Гейна из шахты имени 60-летия образования СССР производственного объединения «Южкузбассуголь» — инициатор областного социалистического соревнования — еще в начале октября рапортовала о выполнении социалистических обязательств четвертого года пятилетки, а сегодня она тру-

дится в счет апреля 1985 года.

Коллектив уже перешагнул 500-тысячный рубеж, а к исходу года намеревается добить 600 тысяч тонн угля. Такого результата на шахте еще не достигала ни одна бригада.

На снимке: члены бригады Альберта Гейна (бригадир справа).

Фото Д. КОРОБЕЙНИКА.
(Творческая студия «Панорама»).

речь - чистою

Тунеядству —
бой!

ПРИШЛОСЬ ДЕРЖАТЬ ОТВЕТ

На какие только ухищрения не пускаются любители «свободного» бытия! Один из них — Евгений Овсянников доставил милиции немало хлопот. Жил он в благоустроенной квартире по улице Горького, 10—17. Нигде не работал с апреля 1983 года. Как положено, вызывали его в горотдел милиции, предупреждали... После очередного посещения милиции Овсянников задавал избочку жене. Та вновь отправлялась искать на него управу. И так бы длилась сказка про белого бычка, если бы не случай. В одно из посещений Е. Овсянников заявил, что напрасны отныне все претензии к нему, что он работает. Проверили — дей-

ствительно, числится разнорабочим в бригаде «шашапников», возглавляемой Андреем Лепешкиным. Но разве может рабочий человек дни сидеть дома? Пришло заняться Овсянниковым снова. И что же? В документах его значились отметки о приеме вольнениии через каждый месяц.

Дополнительная проверка показала, что не один Овсянников, но и несколько других лиц формально значились в договорных документах бригады Лепешкина. А фактически весь объем работ выполнялся Лепешкиным да еще тремя его друзьями. Соответственно и заработка плата вырастала до 10 членов бригады, делаясь на четверых. Остальные же, вро-

дилось, получали по заслугам: городской суд приговорил его и двум годам лишения свободы за тунеядство. Но вот с Лепешкиным-то никакого спроса. В адрес Лепешкина судом не вынесено и частного определения.

A. КОРШУНОВ.
Участковый инспектор
ГУВД

Читатель откликнулся

Соответствовать назначению

В газете «Ленинский рабочий» за 28 ноября под рубрикой «Как вас обслуживают?» прочитали заметку «Самоустранились» В. Островичника о работе спецслужбы в нашем городе. Прочитали и появилось желание поделиться своими бедами. Считаем, что давно нужно решить этот вопрос.

Скончалась наша старенькая мать. Бывшая колхозница. Встал вопрос: как ее похоронить? Мы обратились в спецбюро, что по улице Тусноловской. Там выписали свидетельство о смерти, простили венки, ленты и... все. А где взять гроб, машину, чтобы привезти его и отвезти покойную на кладбище? В бюро нам с огрочением ответили, что, к сожалению, у них нет ни досок, ни столяра, ни машины.

Вот тогда и начались наши мытарства. Куда только потом не обращались

— всюду одна песня: то досок нет, то денег некому. Спасибо, в ЖЭК № 2 нам пошли на встречу. (Сами-то мы с мужем работали в таких организациях, где не было ни машин, ни столярки). За дорогую плату все же нашли и машину.

Через год у сестры умер муж, и повторилась та же история.

Хорошо, если родственники или сам покойный работали на «солидном» предприятии, а если нет? Тут уж никак без помощи спецбюро не обойтись. Только непонятно, для чего оно у нас в городе? Выдать ленточки да венки? Родственники взяли бы на себя все расходы, лишь бы не было этих мытарств. Думаем, что в этом мы не одиночка.

Эта нужная служба должна соответствовать своему назначению. За

казчик должен уплатить за все деньги, а работники бюро обязаны позаботиться, как и где сделать гроб, заказать машину, автобус и проконтролировать, чтобы и указанному сроку все было готово.

Супруги ШЕРСТОБИТОВЫ.

От редакции. Тема поднята серьезная. Человек не вечен, и без похоронных хлопот нам не обойтись. Городское управление тоже имеет свое бюро, цветочеточный цех (именно о нем шла речь в заметке «Самоустранились»), где можно купить венки, ленты с надписями, заказать оркестр. Даже могут сделать надгробие, памятники. А вот с другими атрибутами возникают трудности. Горкомхозу надо подумать об обеспечении спецбюро лесоматериалами, транспортом.

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

ЛЭП уличного освещения будет отремонтирована.

☆☆☆

Г. Крекер писал о невнимательном отношении руководителей ЖЭКа к жильцам дома № 11а по улице Пушкина.

Начальник УЖХ производственного объединения «Ленинскпромстрой» Н. А. Голенко отвечает: «Факт имел место. В настоящее время выполнено остекление лестничных клеток, наружные входные двери, утеплены подвал и чердак. Подвалная и чердачная разводка теплосети будут полностью заменены до 7 декабря.

За неудовлетворительную подготовку жилого фонда к зиме начальник участка № 1 ЖЭКа № 2 освобожден от занимаемых должностей».

выполняют. И приходится рабочим вариться в собственном соку.

Обидно становится за то, что многие руководители не понимают, что ре-ка — это наше богатство. Вода — источник жизни на земле, наше здоровье тоже зависит от воды.

Хочется спросить: до каких пор мы будем губить нашу реку? Сколько тонн грязи мы ещебросим в нее? Кто, наконец, встанет на защиту нашей небольшой, но очень нужной всем горожанам реки?

Сегодня состоится городской актив по охране окружающей среды. Хочется надеяться, что этот вопрос там решится и будут принять все меры для нормализации положения. Вода в Ине должна быть чистой.

T. ПЕШКОВА.

Старший инженер по охране природы шахты имени 7 Ноября.

ДОЖДЬ В КВАРТИРАХ

С весны этого года начался сезон дождей не только в нашей квартире № 20, но и у соседей, в 17-й, в доме № 114 по ул. Крупской. Шесть раз мы подавали заявку в ЖЭК № 5 объединения «Ленинскоголь» с просьбой отремонтировать крышу. Ведь если дождь на улице, то так же идет дождь из окна.

Однако прошло лето, осень, наступила зима. Мы никак не уложились: пока не капает из-под кровли. В ЖЭКе тоже проявляют завидное спокойствие. Но напризы по годы, 27 ноября, к примеру, вновь преподнесли сюрприз и еще раз напомнили, что необходимо принимать меры. Что будет весной, когда на крыше начнет таять снег?

Семья ГУСЕВЫХ.

НЕТ ПОРЯДКА

Подходит Новый год. Скорее в каждом доме будет стоять красавица-елка. Не исключено, что где-то из-за неосторожности взрослых, шалости детей возникнет пожар. Случай он у проживающих по улицам Профсоюзной или Телефонной, пожарная машина не пройдет. Все позанесло снегом. Неужели нельзя работникам коммунальных служб организовать наследие и расчистить дороги, подъезды к домам?

P. ЕФРЕМОВ.
Пенсионер.

БЕЗ ЗАБОТЫ О ЛЮДЯХ

Наши дома по улице Лазарева с июня заливают водой. Куда только мы не обращались за помощью! А в ответ — тишина. Поток чистой, прозрачной воды затапливает погреба, где хранятся картофель и разные соленья.

А между тем многие жители города страдают от острого дефицита воды. Так неужели в УВКХ некому позаботиться о людях?

H. НЕСТЕРОВА.
ул. Лазарева, 40.

На международные темы

Мир капитализма: глазами очевидца

«Умирать не хочется, но...»

В Японии право на пенсию имеют те, кому исполнено 60—65 лет. Но «освобождают» их от работы на 5—10 лет раньше пенсионного возраста, ссылаясь на это время небольшим пособием. Вногие так и не доживают до того дня, когда можно заменить книжку пенсионера. И лишь пятая часть из тех, кто получает пенсию, считает, как посыпают вопросы, что на эти деньги можно как-то следить кошки с кошками.

Старушка лежала на специально подготовленной к этому дню программе «Японская старость — самая прекрасная и красивая в мире». Что ж, в Японии есть те, кто, прожив безбедную жизнь, наслаждается ее золотом, пока не капает из-под кровли. Утро, днем иконалистка на дворе, едва утаскивается через немытое окно. С погоды на длинном широком пути на лицо старушки свисала электрическая лампочка без абажура.

Лицо старушки ожидалось, когда в комнату вошел студент, подрабатывавший на доставках товаров на дом. «Спасибо, спасибо», — повторяла она, разворачивая принесенную коробочку. — Дочка уходит из дома рано и возвращается, когда уже темно. Надо много работать, чтобы выплатить заем, на который еще мною куплена эта комната. Очень устает дочка. Мне жаль ее, но помочь я уже ничем не могу. Моей пенсии хватает лишь на такие вот завтраки».

В пластиковой коробочке перекатывались пять маленьких, сдобренных соевым творогом колобков из риса стоимостью меньше пачки самых дешевых сигарет. И о доме для престарелых большинство японских пенсионеров не может даже мечтать, поскольку плата за него составляет более месячного заработка квалифицированного рабочего. Да и домов таких в Японии немного. По данным министерства здравоохранения и социального обеспечения, около 800 приютов могут принять лишь около 70 тысяч человек. Побыстрее отделяться от пенсионеров стараются и в больницах. А правительство, ссылаясь на то, что японское общество «стареет», увеличивая тем самым производительные ассигнования, ищет пути, чтобы еще сократить пенсионные расходы.

Опросы общественного мнения показывают, что около 70 процентов пенсионеров хотят и могут продолжать работу, но лишь немногие из них находят применение своим силам. И разве не кощунственно звучат в свете рассказанной статьи 11 и 25 главного закона страны, провозглашающие: «Все имеют право на поддержание минимального уровня здоровой и культурной жизни», «...основные права человека, гарантированные народу настоящей конституцией, предоставляются настоящему и будущим поколениям в качестве нерушимых и вечных прав»?

Смотришь на стариков и старушек, заполняющих в дни праздника буддистские и синтоистские храмы, и чисто по-человечески становишься жалко их. Отбивая поклоны и благодаря богов за то, что те даруют им возможность прожить долгую жизнь, эти люди не скрывают слез: «Умирать не хочется, но и жить так дальше нет сил».

Ю. ВДОМИН.
(Пресс-бюро «Правды»).

